

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета Депутатов Трудящихся

Воскресенье, 22 декабря 1940 г. № 215 (2521) | цена 10 коп.

Центральный комитет партии постановил создать на 15 февраля 1941 года XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

Порядок дня XVIII Всесоюзной конференции:
1) О работе партийных организаций в области промышленности и транспорта.

2) Организационные вопросы.

Нормы представительства и порядок выборов:
1) На основании параграфа 37 Устава партии, руководствоваться следующими нормами представительства выборов делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию:

а) Областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие свыше 10 тысяч членов партии, посылают одного делегата с решающим голосом на каждые 10 тысяч членов партии.

б) Областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие менее 10 тысяч членов партии, посылают одного делегата с решающим голосом.

2. По РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР делегаты на XVIII Всесоюзную партийную конференцию избираются от областей, краев и автономных республик на пленумах обкомов и крайкомов партии, а по другим союзным республикам — от республик на пленумах ЦК Компартии.

3. В связи с тем, что главным вопросом в порядке дня конференции является вопрос о работе парторганизаций в области промышленности и транспорта — предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим горкомам партии представляющим промышленные центры:

№	Наименование п.п. горкомов партии	Наименование республик, краев и областей
1.	Молотовскому	Архангельской области
2.	Белорецкому	Башкирской АССР
3.	Ишимбаевскому	"
4.	Белостокскому	Белорусской ССР
5.	Витебскому	"
6.	Гомельскому	"
7.	Могилевскому	"
8.	Липецкому	Воронежской области
9.	Дзержинскому	Горьковской
10.	Балахнинскому	"
11.	Выксунскому	"
12.	Муромскому	"
13.	Павловскому	"
14.	Чигиринскому	Грузинской ССР
15.	Кутаисскому	"
16.	Батумскому	"
17.	Ковровскому	Ивановской области
18.	Владимирскому	"
19.	Шуйскому	"
20.	Кинешемскому	"
21.	Иркутскому	Иркутской
22.	Черемховскому	"
23.	Карагандинскому	Казахской ССР.
24.	Риддерскому	"
25.	Балхашскому	"
26.	Вышневолоцкому	Калининской области.
27.	Петрозаводскому	Карело-Финской ССР.
28.	Вишнурскому (Выборгскому)	"
29.	Фрунзенскому	Киргизской ССР
30.	Кировскому	Кировской области
31.	Новороссийскому	Краснодарского края
32.	Армавирскому	"
33.	Красноярскому	Красноярского края
34.	Керченскому	Крымской АССР
35.	Севастопольскому	"
36.	Ульяновскому	Куйбышевской области
37.	Сызранскому	"
38.	Чапаевскому	"
39.	Рижскому	Латвийской ССР.
40.	Лепайскому	"
41.	Волховскому	Ленинградской области
42.	Псковскому	"
43.	Новгородскому	"
44.	Каунасскому	Литовской ССР.
45.	Вильнюсскому	"
46.	Кишиневскому	Молдавской ССР.
47.	Березниковскому	Молотовской области

15 февраля 1941 года в Москве созывается XVIII Всесоюзная партийная конференция. Товарищи рабочие, работницы, инженеры, техники и интеллигенция города Анжеро-Судженска, встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию новыми производственными победами!

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б)

48. Кизеловскому	Молотовской области	125. Рыбинскому	Ярославской области
49. Краснокамскому	"	4. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим узловым парторганизациям на железнодорожном транспорте.	
50. Лысенскому	"	№ Наименование узловых	Наименование же-
51. Соликамскому	"	п.п. парторганизаций.	лезных дорог.
52. Чусовскому	"	1. Батайскому	ж. д. им. Ворошилова
53. Коломенскому	Московской области	2. Батракскому	" им. Куйбышева
54. Серпуховскому	"	3. Белостокскому	Белостокской ж. д.
55. Ногинскому	"	4. Брянскому II Моск.	Киевской "
56. Подольскому	"	5. Вильнюсскому	Литовской "
57. Орехово-Зуевскому	"	6. Владивостокскому	Приморской "
58. Егорьевскому	"	7. Вепельянскому	Ярославской "
59. Электростальскому	"	8. Гомельскому	Белорусской "
60. Клинскому	"	9. Горький-сортиrovочному	Горьковской "
61. Красногорскому	"	10. Дебальцево-сортировочному	Северо-Донецкой ж. д.
62. Кунцевскому	"	11. Инскому	Томской "
63. Мытищинскому	"	12. Кочетовскому	Ленинской "
64. Ухтомскому	"	13. Красно-Лиманскому	Северо-Донецкой ж. д.
65. Химкинскому	"	14. Ленинградскому	(Ленинград-пассажирский)
66. Щелковскому	"	15. Львовскому	Октябрьской "
67. Мурманскому	Мурманской области	16. Москва-сортировочному	Львовской "
68. Кемеровскому	Новосибирской области	17. Нижнеднепровскому	Ленинской "
69. Прохорьевскому	"	18. Оршанскому	Сталинской "
70. Сталинскому	"	19. Основянскому	Западной "
71. Ленинск-Кузнецкому	"	20. Петрозаводскому	Южной "
72. Анжеро-Судженскому	"	21. Петропавловскому	Кировской "
73. Томскому	"	22. Рижскому	Омской "
74. Тюменскому	Омской области	23. Рузаевскому	Латвийской "
75. Орджоникидзеградскому	Орловской области	24. Свердловск-сортировочному	Нензинской "
76. Брянскому	"	25. Таллинскому	ж. д. им. Кагановича
77. Клинцовскому	"	26. Тбилискому	Эстонской ж. д.
78. Шахтинскому	Ростовской области	27. Тульскому	ж. д. им. Берия
79. Таганрогскому	"	28. Узловому Моск.	Донбасской ж. д.
80. Новочеркасскому	"	29. Челябинскому	Южно-Уральской "
81. Вольскому	Саратовской области	30. Ясиноватскому	Южно-Донецкой "
82. Тагильскому	Свердловской области	5. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов морского флота:	
83. Красноуральскому	"	№ Наименование п.п. парторганизаций	Наименование парторганизаций портов морского флота
84. Ревдинскому	"	1. Архангельскому	8. Мурманскому
85. Серовскому	"	2. Бакинскому	9. Новороссийскому
86. Ярцевскому	Смоленской области	3. Батумскому	10. Одесскому
87. Астраханскому	Сталинградской области	4. Владивостокскому	11. Потийскому
88. Мичуринскому	Тамбовской области	5. Ленинградскому	12. Рижскому
89. Стalinобадскому	Таджикской ССР	6. Лепайскому	13. Таллинскому
90. Стalinогорскому	Тульской области	7. Мариупольскому	
91. Калужскому	"	6. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов речного флота:	
92. Ашхабадскому	Туркменской ССР	№ Наименование п.п. парторганизаций	Наименование парторганизаций портов речного флота
93. Ижевскому	Удмуртской АССР	1. Архангельскому	8. Мурманскому
94. Самарканскому	Узбекской ССР	2. Бакинскому	9. Новороссийскому
95. Серовскому	Ворошиловградской области	3. Батумскому	10. Одесскому
96. Ворошиловскому	"	4. Владивостокскому	11. Потийскому
97. Краснолучскому	"	5. Ленинградскому	12. Рижскому
98. Днепродзержинскому	Днепропетровской области	6. Лепайскому	13. Таллинскому
99. Криворожскому	"	7. Мариупольскому	
100. Никопольскому	"	6. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов речного флота:	
101. Мелитопольскому	Запорожской области	№ Наименование п.п. парторганизаций	Наименование парторганизаций портов речного флота
102. Львовскому	Львовской области	1. Архангельскому	8. Молотовскому
103. Николаевскому	Николаевской области	2. Астраханскому	9. Московскому
104. Херсонскому	"	3. Горьковскому	10. Новосибирскому
105. Кременчугскому	Полтавской области	4. Измаильскому	11. Ростовскому
106. Сумскому	Сталинской области	5. Киевскому	12. Рыбинскому
107. Макеевскому	"	6. Красноярскому	13. Сталинградскому
108. Краматорскому	"	7. Ленинградскому	14. Хабаровскому
109. Горловскому	"	8. Выборы делегатов от горкомов партии, узловых парторганизаций железнодорожного транспорта и от парторганизаций портов морского и речного флотов производятся на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик.	
110. Артемовскому	"	8. Коммунисты, состоящие в партийных организациях Красной Армии, Военно-Морского Флота и частей НКВД участвуют в выборах делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик на общих основаниях, как часть общепартийных организаций.	
111. Константиновскому	"	9. Секретарь ЦК ВКП(б) И. Стalin.	
112. Орджоникидзевскому	"		
113. Мариупольскому	"		
114. Славянскому	"		
115. Чистяковскому	"		
116. Комсомольскому	Хабаровского края		
117. Магнитогорскому	Челябинской области		
118. Златоустовскому	"		
119. Каменск-Уральскому	"		
120. Грозненскому	Чечено-Ингушской АССР		
121. Орскому	Чкаловской области		
122. Таллинскому	Эстонской ССР		
123. Нарвскому	"		
124. Костромскому	Ярославской области		

ГЕНЕРАЛЬНАЯ РЕПЕТИЦИЯ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Тридцать пять лет назад загремели раскаты первой русской революции 1905—1907 г.г. Значение этой революции огромно. В. И. Ленин писал, что без «генеральной репетиции» 1905 года победа октябрьской революции была бы невозможна¹.

Революция 1905—1907 годов была буржуазно-демократической революцией, но она резко отличалась от всех предшествующих буржуазно-демократических революций на Западе тем, что подготовлялась и совершилась уже в эпоху загнивающего капитализма — в эпоху империализма. Рабочий класс в этой революции являлся главной революционной силой, **вождем, руководителем** революции. Его союзником было крестьянство. Буржуазия в этой революции играла ярко выраженную реакционную, контрреволюционную роль; она боялась революции, искала сделки с царем против революции. Она готовилась разделить власть с царем, требуя небольших реформ «для народа», чтобы «успокоить народ» и раскочнуть революцию.

Ленин считал, что **непосредственной задачей** революции 1905 года должно быть свержение царского самодержавия, введение восьмичасового рабочего дня, конфискация в пользу крестьян помещичьей земли, **установление революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства**. Эта диктатура должна была закрепить завоевания революции, подавить сопротивление контрреволюции, руководить борьбой за перерастание буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

Важнейшим средством свержения самодержавия Ленин считал победоносное вооруженное восстание народа. К этому подготавливал Ленин партию и рабочий класс еще задолго до начала революции.

Экономический кризис 1900—1903 г.г., русско-японская война увеличили бедствия масс и усилили их ненависть к царизму.

Расстрел безоружных рабочих в Петербурге 9 (22) января 1905 года развязал революцию в России. Массы начинали понимать, самодержавие может быть уничтожено только силой оружия. Большевики были единственной партией которая признавала и выдвигала лозунг вооруженного восстания. Меньшевики вели борьбу против вооруженного восстания. На этой же позиции стояли эсеры, анархисты и другие мелко-буржуазные партии и группы. Ленин и Сталин разоблачили эту предательскую линию меньшевиков. Кто не признает, что вооруженное восстание есть искусство, указывал Ленин, кто не готовится к нему, того надо беспощадно разоблачать как противника революции, предателя или труса.

Огромное значение в подготовке вооруженного восстания имели решения III съезда партии. Съезд указал пролетари-

ату путь дальнейшей борьбы против царизма, поставил в порядок дня вооруженное восстание и выработал тактику партии. Определяя характер съезда, Ленин указывал: «Съезд должен быть (по военному) прост, (по военному) короток, (по военному) немногочислен. Это — съезд для организации войны»². Съезд наметил ряд революционных лозунгов, которые повышали революционную активность масс, организовывали их для восстания, подводили массы к восстанию.

Одним из таких лозунгов был лозунг **массовых политических стачек**, которые являлись школой революции, могучим средством мобилизации организации масс.

«Русская революция, — говорил Ленин, — является в мировой истории **первой**, но она будет, без сомнения, не последней, — великой революцией, в которой массовая политическая стачка сыграла необыкновенно большую роль»³. Общее количество бастующих рабочих за 10 лет до революции было 430.000, а в 1905 году — 2.800.000 чел.

III съезд партии по предложению Ленина выдвинул новое тактическое средство. Съезд призывал рабочих и крестьян немедленно осуществлять **революционным путем**, не считаясь с царскими властями и законами, свои ближайшие требования: 8-часовой рабочий день, конфискацию помещичьей земли и др. «На основе этой тактики выросли революционные стачечные комитеты в городе и революционные крестьянские комитеты в деревне, из которых первые развились потом в Советы рабочих депутатов, а вторые — в Советы крестьянских депутатов»⁴.

Наибольший успех эта новая тактика непосредственно греволюционного действия имела в Закавказье. Руководимый товарищем Сталиным Кавказский союзный комитет РСДРП путем огромной печатной и устной пропаганды и агитации звал массы к **активным революционным** действиям и организовывал борьбу масс. В Грузии революционная борьба масс сразу переросла во всенародное вооруженное восстание. Ленин указывал, что на Кавказе «восстание подготовлено всего лучше», что там «массовый характер пролетарской борьбы всего сильнее и ярче выражен»⁵.

Особенно большого подъема достигла революционная борьба в закавказской деревне. В ряде районов Грузии, в особенности в Гурии, происходили крупные вооруженные восстания крестьян. Крестьянские революционные комитеты — органы вооруженного восстания революционного крестьянства — осуществляли захват помещичьих земель, отмену всяких налогов, бойкот духовенства, правительственные учреждений.

III съезд партии в предложенной Лениным резолюции «По поводу событий на Кавказе» особо выделил огромную деятельность большевистских организаций Закавказья и призвал всю партию оказывать им всемерную поддержку.

Большую роль в подготовке и организациям вооруженного восстания в России играли Советы, возникшие в процессе стачечного движения.

Большевики рассматривали Советы как органы вооруженного восстания и зачаточные органы власти. 13⁶ октября Совет рабочих депутатов сформировался в Петербурге; вслед за Петербургом Советы рабочих депутатов были созданы во всех рабочих центрах страны. В Красноярске, Иркутске, Чите были созданы Советы рабочих и солдатских депутатов, во главе которых стояли большевики.

Советы действовали как власть. Их влияние было огромно. Они осуществляли захватным путем свободу печати, устанавливали восьмичасовой рабочий день, организовывали вооружение рабочих, создавали боевые дружины для отпора «черной сотне», призывали население не платить налогов царскому правительству и т. д.

Маркс и Энгельс не раз указывали, что революция есть гражданская война, исход которой решается материальной силой оружия. В подготовке восстания Ленин, Сталин, большевики уделяли огромное внимание созданию вооруженных сил революции. Товарищ Сталин, выступая на митинге в Тифлисе в день объявления царского манифеста 17 октября, в ответ на провокационные крики меньшевиков: «Мы не хотим оружия», — говорил:

«Какая революция может победить без оружия и кто тот революционер, который говорит: долой оружие? Оратор, который это говорит, на верное толстовец, а не революционер, и кто бы он ни был, он враг революции, свободы народа...»

«Что нужно, — спрашивал товарищ Сталин, — чтобы действительно победить? Для этого нужны три вещи: первое, что нам нужно, — вооружение, второе — вооружение, третье — еще и еще раз вооружение»⁷.

Партия большевиков принимала все меры к вооружению рабочих. Были организованы доставка и изготовление оружия в целом ряде пунктов страны.

Ленин и Сталин уделяли большое внимание работе партии в войсках. Для революционной работы в царской армии и флоте создавались специальные военные организации.

В конце октября и начале ноября 1905 года революция вплотную подошла к вооруженному восстанию. Страна переживала глубокий революционный кризис. Октябрьская политическая стачка охватила всю страну и подняла к активной политической жизни весь рабочий класс вплоть до самых отсталых слоев. В стачке участвовало более миллиона про мышленных рабочих.

Необходимость вооруженного восстания в этот момент диктовалась всей внутренней и международной обстановкой.

Царское правительство, обя

ляя «манифест 17 октября» и амнистию за политические «преступления», прикрывало мобилизацию сил реакции. Создавались контрреволюционные организации, вроде «союза русского народа», организовывались систематические погромы и избиения демонстрантов. Было введено осадное положение на Кавказе, в Польше, в Финляндии и др. Царь поспешил заключить мир с Японией, чтобы развязать себе руки для борьбы с революцией.

На мобилизацию сил реакции массы рабочих, солдат и крестьян по призыву больше виков отвечали усилением боевой революционной активности. Стачки, демонстрации, митинги, нападения на жандармов и полицию, столкновения с войсками, осуществление явочных порядком революционных требований — стали повсеместным явлением. Рабочие на заводах и фабриках изготавливают оружие; росли боевые дружины. Бурно развивалось крестьянское движение по всей стране.

Нарастало революционное брожение в войсках. Вслед за восстанием солдат и матросов в Кронштадте в начале ноября 1905 г. разгорается восстание матросов Черноморского флота, руководимое лейтенантом Шмидтом; поднимается волна солдатских бунтов в Курке, Киеве, Харькове, Бобруйске, Ломже, Минске, в Сибири, Закавказье. В ноябре Ленин вернулся в Россию и принял непосредственное участие в подготовке и организации восстания. Проходившая в начале декабря 1905 года конференция большевиков в Таммерфорсе, на которой впервые встретились Ленин и Сталин, признала вооруженное восстание вполне назревшим.

По совету Ленина конференция спешно закончила свою работу и делегаты раз ехались по местам, чтобы принять участие в восстании.

5 декабря московский комитет партии принял решение о вооруженном восстании в Москве.

Дальнейшие события развертывались так:

6 декабря — Московский Совет по предложению большевиков единогласно решил начать всеобщую политическую забастовку с тем, чтобы превратить ее в вооруженное восстание.

7 декабря — Началась всеобщая забастовка в Москве и на железных дорогах Московского узла (кроме Николаевской).

8—9 декабря — В Москве происходят уличные митинги, столкновения с полицией и жандармами. Народ строит баррикады; войска обстреливали баррикады, громили училище Фидлера, где засели дружины.

10—14 декабря — Москва покрылась сетью баррикад: их было построено более 100. Ожесточенные баррикадные бои происходили по всей Москве. Восстание происходило в ряде отдельных районов: в центре, Красной Пресне, Миусах, Замоскворечье, в районе Казанской дороги, в Сокольниках, в Рогожско-Симоновском районе.

15—17 декабря. — Правительству удалось подвезти в Москву войска из Петербурга, Варшавы и др. городов. Дольше всех держалась Красная Пресня. Героизм ее защитников стал известен всему миру. После нескольких дней артиллерийского обстрела дружины Красной Пресни прекратили борьбу.

Московское восстание было подавлено. Началась дикая расправа с восставшими рабочими.

Декабрьское вооруженное восстание 1905 г., кроме Москвы, охватило ряд других городов и промышленных центров: Сормово, Ростов-на-Дону, Луганск, Горловку и Александровск в Донбассе, Мотовилиху, Новороссийск, Севастополь, Евпаторию, Кронштадт, Красноярск и др. Пожаром революции пылала вся Грузия, Финляндия, Прибалтийский край. С бесчеловечной жестокостью царизм подавил все эти восстания.

Декабрьское восстание было высшим пунктом в развитии первой русской революции.

Меньшевики злорадствовали по поводу поражения восстания. Меньшевик Плеханов заявил: «Не надо было браться за оружие».

Отвечая на упрек Плеханова, Ленин писал: «На против нужна было более решительно, энергично и наступательно браться за оружие, нужно было разъяснить массам невозможность одной только мирной стачки и необходимость бесстрашной и беспощадной вооруженной борьбы»⁸.

Партия большевиков включила в поведение меньшевиков, как предательское. Ленин и Сталин неустанно разъясняли народу, что это поражение — временное, что надо готовиться к грядущим революционным битвам. Ленин и Сталин так же тщательно и глубоко изучали уроки вооруженного восстания 1905 года, как Маркс и Энгельс изучали уроки Парижской Коммуны 1871 года, тоже закончившейся поражением, но сыгравшей огромную роль в классовой борьбе международного пролетариата.

Декабрьское вооруженное восстание 1905 г. показало, что победа восстания невозможна без длительной, **серезной подготовки и образцовой организации**. Декабрьское восстание погибло и потому, что оно было слабо организовано. Так, в Москве в первые же дни восстания, его штаб — Московский комитет большевиков — был арестован, восстание лишилось руководящего центра и распалось на ряд отдельных очагов.

Один из основных уроков декабрьского восстания Ленин видел в том, что вооруженное восстание, как искусство требует «отчаянно-мелое, бесповоротно-решительное наступление». «Оборона есть смерть всякого вооруженного восстания» (Энгельс).

Рабочие, укрепившись в районах, сражались геройски. 13 дружинников Казанской железной дороги в течение 4-х часов сражались против 400 солдат, вооруженных пушками и пулеметами. Дружинники Красной Пресни, Казан-

(окончание см. на 3-й стр.).

Генеральная репетиция Октябрьской революции

(окончание. Начало см. на 2-й стр.).

ского узла проявляли чудеса стойкости, но наступления, решительного наступления не было.

Одной из причин подавления декабрьского восстания 1905 года была малочисленность вооруженных сил революции. Не было энергичной борьбы за войско. В распоряжении царя имелось в Москве 15.000 солдат; из них $\frac{2}{3}$ были с точки зрения царизма недежны. Революция имела все шансы завоевать их, если бы была организована настоящая борьба за войско, как это было накануне Октябрьского вооруженного восстания 1917 года.

Немало вреда причинили рабочему классу меньшевики и эсеры, которые всячески срывали военную работу большевиков.

В подавлении революции 1905 г. помогли царскому правительству и западно-европейские империалисты.

В революции 1905 года не было еще прочного союза рабочих и крестьян против царизма. Крестьяне поднимались на борьбу с помещиками, но они еще не понимали, что без свержения царя невозможно свергнуть помещиков. Крестьяне действовали слишком рассыпенно, неорганизованно, недостаточно наступательно. Но революция показала, что трудовое крестьянство является единственной серьезной силой, способной пойти на союз с рабочим классом.

Революция 1905—1907 г.г. имела громадное значение для победы Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года. Народные массы России получили первый большой урок революционной гражданской войны. «До вооруженного восстания в декабре 1905 года, народ в России оказывался неспособным на массовую вооруженную борьбу с эксплуататорами. После декабря это был уже не тот народ. Он переродился. Он получил боевое крещение. Он закалился в восстании. Он подготовил ряды бойцов, которые победили в 1917 году...»¹⁾

В огне революции 1905 года блестящее выдержала суровое испытание большевистская стратегия и тактика. Глубоко изучив и максимально использовав опыт вооруженного восстания 1905 года, партия Ленина—Сталина смело поведала в октябре 1917 года трудающимся нашей страны на штурм капитализма и одержала победу.

Профессор, бригадный комиссар И. Волков.

1) Ленин. Соч., том XXV, стр. 176.

2) Ленин. Сборник, V, стр. 153.

3) Ленин. Соч., том XIX, стр. 345.

4) История ВКП(б). Краткий курс, стр. 68.

5) Ленин. Соч., том IX, стр. 27.

6) Все даты даны по старому стилю.

7) Л. Берия. „К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье“, стр. 57, изд. 1937 г.

8) Ленин. Соч., том X, стр. 50.

9) Ленин. Соч., том XXIII, стр. 451.

К городской партийно-технической конференции

В порядке обсуждения тезисов.

Полностью использовать внутренние резервы шахты

Партия и правительство поставили перед горняками Советского Союза задачу — увеличить добычу угля в 3-й пятилетке на 190 процентов, обеспечив среднегодовой прирост добычи на 18 процентов. Это задание вытекает из необходимости покрытия не только текущих потребностей страны, но и создания хозяйственных запасов и государственных резервов. Прирост добычи должен идти, главным образом, за счет освоения проектных мощностей существующих шахт и пуска в эксплуатацию новых шахт.

В этом году шахта 9-15 имеет следующие показатели работы: план угледобычи выполнен досрочно — 3 декабря, до конца года выполнение годового плана составит 108 процентов. Прирост добычи по сравнению с 1939 годом равен 31 проц., что превышает прирост добычи суммарно взятой за последние 5 лет. Тоннаж угля снижен на 3,4 процента к плану, производительность труда добыча выполнена на 100,6 проц., себестоимость 1 тонны составляет 97,9 проц. к плану.

Успехов в деле выполнения основных показателей работы шахты мы добились на основе реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и благодаря наличия крепко спаянного квалифицированного состава рабочих и ИТР, по-большевистски боровшихся за выполнение плана 1940 года.

На 1941 год мы получили план с приростом угледобычи на 10 проц. к 1940 г. Этот процент нарастания добычи будет не из легких, так как он исчислен из резко повышенной добычи. В 1941 году нам предстоит развернуть работу по выемке маломощных, в многих случаях вертикально-падающих пластов и сильно нарушенных участков.

Создать предпосылки для увеличения производительности труда это значит, использовать внутришахтовые резервы, которые еще до сих пор нами недостаточно использованы.

Каковы же наши внутренние резервы?

I. Воссоздание очистного фронта работ.

Величина очистного фронта определяет размеры добычи шахты. За 11 месяцев на шахте фронт возрос на 130 процентов, а среднесуточная

добыча на 135 проц., при этом мы все время чувствовали недостаток фронта. Мы обязаны Наркомом на каждом участке иметь не меньше 2-х лав, но фактически ряд участков имеют только по 1 лаве. Недостаток фронта особенно резко проявляется сейчас на западном крыле шахты, где каждый очистной участок имеет по 1 лаве.

Расширение очистного фронта должно идти за счет усиленного прохождения плановой нарезки, готовящей новый фронт. В практике получается, что отдельные участки

борьбы за плановую нарезку не ведут и тем срывают подготовку нового фронта.

При сравнении выполнения плана по добыче и нарезным работам выявляется разрыв — нарезка отстает от очистной выемки угля. По общему метражу мы даем в среднем в месяц 4.250 погонных метров нарезки, но часть ее является второстепенной, а иногда и бесполезной. Необходимо отказаться от погони за общим метражем, а стремиться к тому, чтобы дать нарезку плановую и решить вопрос дальнейшего расширения фронта. Среднемесячный об'ем нарезки при существующем комплекте мы можем довести до 5.000 погонных метров, если перестроим организацию нарезных работ. Средняя скорость подвигания нарезного забоя по шахте равна 68 пог. метрам, в то время как наиболее трудоемкие основные штреки мы уже сейчас проходим по 76 погонных метров в месяц. Мы имеем возможность основные штреки проходить со скоростью 90 метров, а второстепенные нарезки по углю с помощью конвейеров проходить со скоростью 150 метров в месяц.

Для достижения этих скоростей проходки нужно заняться организацией работы, механизацией процесса выемки и доставки угля из нарезки. Мы не научились еще использовать в работе врубовую машину БШ, которая у нас используется только на 50 проц. Отбойные молотки работают с неполной нагрузкой. Для того, чтобы по-

настоящему решить вопрос об ускорении проходки нарезных работ, а вместе с тем и воссоздания фронта необходимо: работу в нарезке строить по определенному графику, проводя повседневный контроль за его выполнением. Рабочие должны быть раскреплены на забоях и знать свое постоянное рабочее место. Во всех забоях применить механизацию, способствующую ускорению прохождения нарезки, построить организацию труда на принципе спаренной работы, применить в нарезных забоях методы скоростной проходки. Только при этих условиях мы сможем решить вопрос выполнения плана нарезки и плана воссоздания нового фронта очистных работ.

II. Использование производственной мощности очистного фронта.

Для горняков лава является ведущим и ответственным агрегатом в силу чего организация работ в лаве является основной задачей технического руководителя. Но не все лица надзора понимают это. В результате этого имеют место случаи, когда лавы бурятся, штреки конвейерные и запасные в нормальном состоянии не поддерживаются, прямолинейность лав не выдерживается и циклование по графику не выполняется. Все это приводит к расстройству производственного процесса, к наличию простое в работе. Если раньше руководители участка оправдывали аварию с механизмами отсутствием времени на ремонт, то теперь с переходом большинства лав на двухсменный график эта мотивировка отпадает.

Мы должны потребовать от

каждого участкового технического руководителя и механизатора устранения аварий с механизмами путем проведения тщательного и своевременного ремонта и создания такого порядка на производстве, при котором обеспечиваются правильная организация труда и высокая техническая культура, обеспечивающая сохранность вверенного участка оборудования. Наряду с этим мы должны предъявить свои претензии рудоремонтной мастерской и ЦЭС, чтобы эти организации приняли меры к снижению стоимости ремонта нашего оборудования.

Научиться использовать имеющиеся на шахте механизмы, не допускать аварий, беречь механизмы, как особо дефицитную государственную ценность — вот задача, над которой мы должны работать повседневно.

IV. Технологический процесс и производственная культура.

Чтобы успешно решить поставленную партией задачу — «догнать и перегнать также и в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны», — наша промышленность должна двигаться вперед по пути технического прогресса. Движение вперед немыслимо без роста производственной культуры во всех звеньях производства и использования внутренних резервов производства. В наших условиях под технологией процесса понимается — установленный порядок в определении выбора системы разработки пласта, установление режима работы и паспорта крепления лавы, порядок прохождения отдельных выработок в зависимости от их назначения и механизации.

В нашей практике работ, как ни где допускается анархия в выполнении технологического процесса, который изменяется не только старшим, но даже сменным надзором. Не соблюдение режима работы лав приводит к срыву графика цикличности, нарушению установленного ритма работы и как следствие — к срыву добычи угля.

Не соблюдение паспорта крепления приводит к завалам выработок, оборудования вызывает простой рабочих, а иногда и кончается несчастными случаями. Прохождение выработок с неправильным направлением, с невыдержаным сечением и ухудшенным креплением приводит к необходимости преждевременной перекрепки и исправлению выработок, в противном случае к ненормальной работе механизмов, ненормальной откатке, увеличению зольности угля и аварийности при работе.

Нам необходимо поставить дело так, чтобы технологический процесс ни в коем случае не нарушался и его выполнение было гарантировано при любых обстоятельствах.

К. Воронов, главный инженер шахты 9-15.

(окончание см. в следующем номере)

З а р у б е ж о м**Англо-германская война**

Неблагоприятная погода в значительной мере ослабила действия авиации веюющих сторон. Начиная с 16 декабря, германская авиация ограничила свою деятельность преимущественно разведывательными полетами. В ночь на 20 декабря впервые в последние дни в Лондоне была обявленена воздушная тревога, однако, как указывается в английских сообщениях германские самолеты над городом не появлялись. По словам агентства Рейтер, в эту ночь было сброшено небольшое количество бомб в Южной и Юго-восточной Англии.

По мнению военного обозревателя английской газеты «Дели телеграф Энд Морнинг пост», ослабление деятельно-

сти германской авиации возможно связано с тем, что Германия в настоящее время занята приготовлениями к вторжению в Англию. Немцы, пишет газета, могут воспользоваться тем, что Ла-Манш в ближайшее время будет окутан туманом, а ночи будут длиться 16 часов.

Как сообщает английское министерство авиации в ночь на 19 декабря английские самолеты бомбардировали германский город Майнинген, а также и военные объекты Италии. В ночь на 20 декабря английские самолеты предприняли ограниченные операции над Германией.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

На фронтах Албании, несмотря на ожесточенные сопротивления итальянцев, греческие войска продолжают наступление. По сообщениям американских корреспондентов, итальянские войска оставили побережье залива Палермо и отступили по направлению к порту Химара.

К северу от Клисурь и Телене, которые еще не заня-

ты греками, идут ожесточенные сражения. Грекам удалось несколько продвинуться вперед. Итальянцы понесли большие потери.

На северном фронте сильный снегопад препятствует развитию крупных операций. Итальянцы концентрируют свежие войска в районе Эльбасана.

(ТАСС).

Война в Африке

Агентство Рейтер сообщает, что английские войска ведут операции против ливийского порта Бардия. Английская артиллерия производит обстрел города. Одновременно Бардия подвергается бомбардировке с воздуха и моря.

Английские силы, действую-

щие против этой итальянской базы, непрерывно увеличиваются, так как туда все время прибывают подкрепления. Большая часть двух итальянских дивизий, находящихся в Бардии, окружена.

(ТАСС).

Выступление Черчилля

Агентство Рейтер сообщает, что 19 декабря английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с обзором военных действий в Западной пустыне. Черчилль заявил, что крупные английские силы продолжают атаковать ливийский форт город Бардия, что есть все основания полагать, что события развиваются благоприятно для Англии. Черчилль указал, что цифра в

30.000 итальянских военно-западных значительного преуменьшена. Английские части захватили 100 вполне пригодных орудий, 50 танков и большое количество военного имущества. До 16 декабря потери английской армии составили менее 1.000 человек убитыми и ранеными. Черчилль далее отметил, что ни в коем случае нельзя считать наступление уже законченным.

(ТАСС).

Преследование коммунистов в США

По сообщениям агентства Ассошиэйтед Пресс из Оклахома Сити (США), секретарь городской организации компартии Шоу приговорен местным судом к 10 годам тюремного заключения и штрафу 5 тысяч долларов. Его обвинили в «призывае к мятежу». В октябре суд штата Оклахома, на ос-

новании такого же обвинения, осудили секретаря организации компартии этого же штата Вуда. Десять других членов компартии ожидают суда. Им предъявлены такие же обвинения, основанные на том, что у них была найдена коммунистическая литература.

(ТАСС).

Холода в Шанхае

Как сообщает агентство Домей Цусин, в Шанхае наступили сильные холода. 17 декабря на улицах Шанхая было подобрано 150 трупов замерзших лиц. Как указывает агентство, две трети погибших составляют дети и женщины.

По словам агентства Ассошиэйтед Пресс, в течение этого года на улицах Шанхая было подобрано 29 тысяч трупов, замерзших людей в том числе свыше 20 тысяч детей.

(ТАСС).

Преследование коммунистов во Франции

Как сообщает агентство Гавас, 19 французских коммунистов, арестованных в сентябре 1939 года по обвинению в распространении коммунистических листовок, приговорены судом города Периге к тюремному заключению сроком от шести месяцев до двух лет.

(ТАСС).

Жертвы бомбардировок в Англии

Как передает агентство Рейтер, в результате германских бомбардировок, в ноябре в Англии было убито 4.588 человек, ранено 6.202 человека.

(ТАСС).

Американская помощь Англии

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, в авторитетных кругах США заявляют, что за последнее время США значительно усилили отправку самолетов в Англию. В ноябре Англия по всей вероятности получила в десять раз больше самолетов, чем американская армия.

(ТАСС).

Рюти избран президентом Финляндской республики

Финляндское телеграфное агентство сообщает, что президентом Финляндской республики избран нынешний премьер-министр Рюти. Министр Рюти.

(ТАСС).

Карточки на обувь во Франции

Германская печать сообщает, что с января 1941 года во Франции вводятся ордера на обувь. Ордер дает право на приобретение одной пары обуви в год. Починка обуви будет производиться также по ордерам. Уже издано запрещение отправлять обувь с фабрик торгующим фирмам.

(ТАСС).

ВНИМАНИЮ школ, детсадов, пионерских организаций, клубов и родителей!

Редакции газеты «Борьба за уголь» срочно требуется машиналистка.

Открылся зимний сезон

Анжерское добровольное общество „Спартак“ насчитывает в своих рядах около 200 членов. Физкультурники города работают в различных секциях, организованных обществом. Так, например, хорошо работают лыжная секция, которой руководят Анисимов Леонид и Дорофеев Виктор, секция гимнастов с охватом 50 человек, шахматно-шашечная секция имеет 18 членов. В 1940 году общество „Спартак“ подготовило 40 значистов ГТО первой ступени и на 300 процентов выполнила план подготовки значистов ГТО II ступени. В день Стalinской Конституции — 5 декабря состоялось открытие зимнего сезона. В этот день физкультурники общества принимали участие в

городской лыжной эстафете и заняли первые командные места.

В настоящее время спорт. общество „Спартак“ оборудует каток и заканчивает строительство лыжной базы. Приобретено 80 пар лыж, 25 лыжных костюмов, 18 пар хоккейных ботинок и другой спортивный инвентарь. Систематически проводится тренировка юношеской лыжной команды, которая в январе проведет лыжный переход по маршруту Анжерка — Мариинск. С 1 по 26 января общество „Спартак“ проводит лыжный кросс. К этому кроссу сейчас деятельно готовится члены общества и все физкультурники Анжеро-Судженска.

В. Бауск,
председатель спортивного общества „Спартак“.

Горячая благодарность врачам!

Врачи, сестры и акушерки города Анжеро-Судженска пользуются заслуженным уважением со стороны трудящихся.

Больные, которые находились в анжерских и судженских роддомах, горячо благодарят обслуживающий персонал этих роддомов за внимательное и чуткое отношение к ним.

Тов. Шерман и Перельман, побывавшие в анжерском роддоме говорят: «Весь медперсонал, от няни до главного врача, с большой любовью и заботой относится к роженицам и детям».

Выносим сердечную благодарность врачу А. В. Рытовой и акушеркам М. Д. Снегиревой и М. В. Капустиной.

Тов. Сара Лейзерович, при-

бывшая в прошлом году из Западной Белоруссии, находилась несколько дней в судженском роддоме, где ей был зван теплый, заботливый у.

Тов. Лейзерович заявила: «Только в Советском Союзе я нашла чуткое, внимательное отношение к женщине и детям. В судженском роддоме я была окружена повседневной заботой и вниманием. Я отдушилась благодаря врачу Радыгину, которая умело и добровольно относится к своим обязанностям».

Больные анжерского роддома т. т. Кошман, Воронина, Кузьмина, Зверева и другие выносят горячую благодарность врачу А. М. Алексеевой и сестрам А. Г. Вербицкой, В. А. Губарь и другим.

Родительское собрание

Недавно в школе № 11 (директор т. Музычев) состоялось родительское собрание, на котором обсуждался вопрос о помощи родителей в повышении успеваемости учащихся. После обмена опытом по воспитанию детей, родители взяли ряд обязательств, направленных

на повышение успеваемости учащихся и улучшение всей работы школы. Они обязуются повседневно держать связь с школой и учителями, создать условия для работы школьников дома и посещать лекции родительского университета.

Ответ. редактор И. ПРОНИН

Кино „Забой“

22 декабря

звуковой художественный фильм

ДАРИКО

Начало сеансов 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Детсад № 3 после ремонта приступает к работе с 24 декабря 1940 года.

Шахтоуправление шах. 9-15 предупреждает местных потребителей угле, что талоны на невывезенный уголь по нарядам углесбыта к 31 декабря 1940 года, а также талоны, проданные рабочим и служащим без подвозки будут считаться не действительными.

Талоны, на невывезенный уголь, сдать в контору шахты 9-15 31 декабря 1940 года на предмет возврата денег.

Артель „Авангард“ купит лошадь со сбруей. Обращаться: Анжерка, ул. Лермонтова № 17, телефон 1-99.

Правление.